

襄城县中小学 春季新学期平安开学

本报讯（孙亚旭 崔曼丽）东风拂面春意暖，踔厉奋发启新程。2月7日，襄城县各中小学、幼儿园如期开学。度过了愉快的寒假，广大师生带着喜悦的心情，迈着轻快的步伐走进熟悉的校园，开启了崭新的学习生活。

为确保新学期顺利开学，该县教体局提前谋划、精心部署，全县教体系统收心聚力、积极行动，科学制定教学计划，周密做好返校各项工作，全力保障平安、有序、顺利开学。

开学当天，按照相关工作要求，各中小学组织学生分级分批、错时错峰进入校园，沉寂许久的校园又恢复了往日的生机和活力。

据悉，开学后，该县中小学将陆续召开全体师生会、主题班会等，同时认真上好“开学第一课”，利用多种形式，对学生开展疫情防控、校园安全、心理健康等方面的教育，增强学生的安全意识，提高他们的自救、自护能力。

筑梦新起点 奋进新征程

本报讯（杨丽洁）为保证新学期各项工作安全、有序、高效开展，进一步统一思想，明确任务，2月4日，许昌第二实验幼儿园召开了新学期全体教职工大会。

会上，该园党支部书记、园长赵秀红作了题为《亲情·爱情·友情》的新学期致辞。她结合自己的亲身经历分享了《一筐干瘪的石榴》《一张偷拍的照片》《一所幼儿园的创建》三则真实、感人的故事，深深地触动了现场每一名教职工的心灵。三则故事给大家以启示：一是要做一个知恩感恩、尽心尽孝的人；二是要做一个既会享受家庭生活又会享受工作幸福的幼教人；三是要继续发扬“特别能吃苦、特别能战斗、特别能奉献”的团队精神。

她强调，团队精神是成功的法宝，是许昌第二实验幼儿园发展道路上坚不可摧的力量。希望全体教职工以更加饱满的热情、更加昂扬的斗志投入新学期的工作中，使各项工作再上新台阶。

魏风路初级中学 开展地理实践学习

本报讯（周雯燕）开学初，魏风路初级中学八年级学生上了一堂别开生面的地理课。课堂上，同学们展示出自己在寒假制作的手工地球仪模型。构思巧妙、材质各异的模型不仅帮助学生直观地进行地理学习，而且展现出了学生的想象力和创造力。

“地球和地球仪、经纬网”是初中地理知识中最抽象、最难懂的部分。为实现地理教学内容的具体化、形象化，该校地理组教师们利用寒假时间，给学生布置了制作手工地球仪模型的实践作业。

该校相关负责人表示，该校八年级地理组已经组织开展了“阳光农场”“方寸之间品中华文明——特色民居手工秀”等实践活动。希望通过这些实践活动，充分发挥学生的主体作用，调动学生的积极性，使地理课堂变得更生动、更有吸引力，真正提高学生的学科素质。

领跑新学期 努力向未来

市光明路小学开展主题迎新活动

本报讯（记者 任佳琼 通讯员 王曼 贾瑞平 文/图）2月6日是开学日，市光明路小学开展了“领跑新学期 努力向未来”主题迎新活动，为学生们送上新学期的第一份“惊喜”。

当日一大早，该校学生穿着整洁的校服，胸前飘扬着鲜艳的红领巾，手里提着各式环保花灯，有的还戴着漂亮的兔年头饰，笑容满面地步入校园。为了迎接孩子们返校，该校班子成员佩戴着寓意吉祥喜庆的红围巾在门口迎接。“祝你新学期百尺竿头更进一步！”他们用一句句温暖的话语、一枚枚精致的书签，为孩子们送上新学期的第一份诚挚祝福。

报到当天，该校部分学生“变身”小小文明志愿者，手持与兔年有关的祝福语标牌在校门口迎接同学们。校园里摆放的一面大鼓吸引了同学们的注意，



大家纷纷拿起鼓槌敲击，鼓声响彻校园。该校一名三年级的学生在击鼓时激动地说：“我很想念老师和同学们，希望新学期能有更多收获。”

这是该校别出心裁的一种祝福形式——“击鼓明礼”，寓意同学们在新学期持之以恒、一鼓作气，在学习和生活中取得更多收获。

教学楼前的“心愿树”和“梦想树”上、各班门前的文化墙上都贴满了同学们精心制作的“梦想卡”和“心愿卡”，上面写满了同学们新学期的目标和愿望。

看着同学们幸福的样子，该校德育副校长孙许慧说：“这次迎新活动既简朴又寓意满满，我们将‘兔’元素和学校的‘梦想’教育相结合，每一处构思都简约而不简单。希望同学们平安健康、满怀希望地回归校园，以崭新的面貌迎接新学期的到来。”



开展志愿服务 倡导文明出行

连日来，许昌科技学校和魏都区新时代文明实践中心莲心志愿团联合组织开展文明交通志愿服务活动。活动中，党员教师、学生和青年志愿者身穿红色马甲在曹魏古城周边路口引导市民遵守交通法规，文明出行。

靳明申 摄

新学期 新气象 新征程

市新东街学校(中学部)学子顺利返校

本报讯（徐金培）人勤春来早，学子复归忙。2月7日，市新东街学校（中学部）学子顺利返校。

当日一大早，该校领导班子在校门口迎接学生入校。学生佩戴口罩，错峰有序进入校园。在校门口，老师们一边维持秩序，一边提醒学生、家长注意安全，并帮学生把行李拿到宿舍。各班班主任与学生亲切交流，一起分享假期趣事，并安排开学工作，帮助学生快速适应学校生活。

为让学生以最好的面貌投入到新学期的学习生活中，各年级召开了新学期收心会，引导学生以崭新的姿态、饱满的热情迎接新的挑战。

收心会上，该校老师还为学生进行

了在校安全教育、感恩励志教育和心理疏导，对学生在校的一日常规提出要求，鼓励学生培养积极、乐观的心态。

随着广大学子返校，整个校园又恢复了往日的盎然生机。“奋发起新程，笃行向未来！”该校相关负责人表示，希望老师、同学们继续努力，在新的学期乘风破浪，大展宏图。

以高质量党建引领学校高质量发展

市毓秀路小学召开全体教工新学期工作会议

本报讯（吕精丽）2月4日，市毓秀路小学召开四校区全体教工新学期工作会议，针对“党建、课程与教学改革、教师综合素养提升、评价体制的建立”四项重点工作进行安排。

会上重点解读了《许昌市毓秀路小学关于加强党的全面领导工作的实施方案》《许昌市毓秀路小学教师专业发展规划》和学校学习方式变革年的实施方案等，强调了要进一步加强党的全面

领导，推动党建工作与学校重点工作深度融合，以高质量党建引领学校高质量发展；着力以学习方式变革撬动育人方式变革，深化素养导向的新课堂教学改革，培养课程核心素养，打造高质量课堂教学；以提升教师思想政治素质、师德师风水平和教育教学能力为重点，建立、完善校级教师梯队培养体系，促进学校教师专业发展。

该校还制定了《许昌市毓秀路小学

评价体系构建实施意见》，从评价概念、评价原因、评价任务要求、评价工具及措施和评价文化几个方面对学校评价体系构建的实施进行详细解读。

最后，该校党支部书记、校长杜颖娟对社会变化大背景、中国式现代化学校的使命要求进行阐述，明确学校高质量发展路径，并对学校2023年重点工作进行安排，激励教师们踔厉奋发，勇毅前行，书写学习与工作新篇章。